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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Van Klaveren en Bontes (beiden Groep Bontes/Van 
Klaveren) aan de ministers van Veiligheid en Justitie en van Buitenlandse 
Zaken over de komst van een nieuwe islamitische geweldprediker naar 
Nederland (ingezonden 1 oktober 2015). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) mede namens 
de Minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 13 oktober 2015). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Sheikwatch: «100 zweepslagen voor ontrouw»-sheik 
7 oktober naar Rotterdam»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de extremistische prediker Fadel Soliman, die voorstander is 
van zweepslagen, het afhakken van handen en eerder heeft aangegeven dat 
het doden van Amerikanen in Irak vereist is, aanwezig zal zijn bij een 
bijeenkomst van de Essalam moskee in Rotterdam? 

Antwoord 2
Naar mijn weten is het de intentie van de Essalam moskee in Rotterdam om 
imam Fadel Soliman aanwezig te laten zijn bij een door hen georganiseerde 
lezing. 

Vraag 3 en 4
Heeft deze islamitische geweldsprediker een visum gekregen? 
Zo ja, op welke manier gaat u ervoor zorgen dat dit visum zo snel mogelijk 
wordt ingetrokken en de toegang van deze geweldssjeik naar Nederland 
wordt belemmerd? 

1 http://www.geenstijl.nl/mt/archieven/2015/09/sheikwatch_rotterdam.html#comments
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Antwoord 3 en 4
Deze prediker heeft van een ander Schengenland een visum gekregen. Van de 
aanwijzingen die nodig zijn voor een verzoek om intrekking van het visum en 
die nader worden toegelicht in het antwoord op vraag 7, is op dit moment 
geen sprake. 

Vraag 5
Heeft de Essalam Islamic Cultural Centre Rotterdam een ANBI-status? Zo ja, 
bent u bereid dit fiscale voordeel te beëindigen? 

Antwoord 5
Essalam Islamic Cultural Centre Rotterdam heeft geen ANBI-status. 

Vraag 6
Welke maatregelen bent u voornemens te treffen tegen organisaties die 
buitenlandse geweldspredikers (blijven) uitnodigen? 

Antwoord 6
Zoals aangekondigd in de de beleidsreactie op de notitie «Salafisme in 
Nederland: diversiteit en dynamiek»2 die recent door de Minister van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid naar de Kamer is gestuurd, kiest het kabinet er 
voor om naast handhaving in te zetten op een aanpak gericht op interactie en 
dialoog waar mogelijk en aanspreken en confrontatie waar nodig. Dit om te 
voorkomen dat een veiligheidsrisico ontstaat, problematische gedragingen 
vroeg te signaleren en om organisaties en personen die aanzetten tot haat, 
onverdraagzaamheid en antidemocratische gedragingen aan te pakken. Bij 
wetsovertreding is de rol van de overheid duidelijk: handhaven, straffen. 
Indien sprake is van ronselen voor de gewapende strijd, haatzaaien en 
oproepen tot geweld in extremistisch kader wordt strafrechtelijk ingegrepen. 
Ook worden facilitatoren en verspreiders van jihadistische propaganda in hun 
activiteiten verstoord. 

Vraag 7
Op welke wijze zult u de aanhoudende komst van islamitische geweldspredi-
kers naar ons land tegengaan? 

Antwoord 7
Uit het buitenland afkomstige visumplichtige sprekers die in Nederland 
onverdraagzame, anti-integratieve en/of antidemocratische boodschappen 
willen uitdragen zijn niet welkom. Het weigeren van een visum kan als 
personen een risico vormen voor de nationale veiligheid, de openbare orde 
en/of de internationale betrekkingen. Oproepen tot een gewapende strijd, 
geweld of haat zaaien tegen andere bevolkingsgroepen of gezindten, of het 
verkondigen van een anti-integratieve en/of antidemocratische boodschap, 
kunnen een bedreiging vormen voor de openbare orde of de nationale 
veiligheid.

2 Tweede Kamer 29 614, nr. 38, 23 september 2015
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